



经过紧张的手术之后,吕雅丽把新生儿送到产妇身边。

接生万名婴儿,守望生命花开

国际护士节,本报记者走进市一院产科,带您了解助产士的日常工作

片/文 本报记者 李洋

产房是一个特殊的地方,是让每一名孕妇感到恐惧而又向往的地方。在这里她们要经历一段痛苦的磨炼,闯过生死关后,才能成为一个伟大的母亲。在一个个生命诞生的过程中,产房的助产士们肩负着光荣而又神圣的使命。国际护士节到来之际,本报记者走进淄博市第一医院产科,为您讲述属于她们的故事。

高丽萍是淄博市第一医院产科的一名助产士,她从20岁开

始从事这项工作,目前已经在这个岗位上工作了31年,她曾经粗略估算过自己接生的婴儿,少说也得有一万多个。这31年,高丽萍所取得的成绩有目共睹,据她介绍,在一次逛街的时候,有个小孩突然跑到她面前向她问好,开始她还有点懵,但是随后小孩子的妈妈过来解释之后才明白,原来这个孩子出生的时候就是她接生的。

吕雅丽也是淄博市第一医院的一名助产士,今年只有29岁的她却已经有7年的工作经验。记者第一次见到她是在产房门

口,她正探着头跟正在等待的孕妇家属解释孕妇的情况。“这种事无时无刻不在发生,现在我们工作最难做的地方就是患者家属对我们的不信任以及对我们工作方式的不理解,这无形中也给我们带来了不少压力。”

助产士这个行业与其他医护行业不同的是,她们面对的不只是患者,还有与患者牵连着的婴儿,此外这背后还关联着几个家庭的幸福。护士节到来之际,让我们向她们说一声:辛苦了!



助产士吕雅丽给孕妇听胎心。



刷手是每次手术前的必需环节。



助产士高丽萍给刚出生的婴儿称体重。



助产士在产床上帮产妇接生。



淄博市第一医院产科工作人员合影。